



LOS COMUNISTAS SE SUBLEVAN EN MADRID CONTRA MIAJA

Ha huído a Francia todo el titulado gobierno Negrín, con éste a la cabeza, y la "Pasionaria", aterrizada en Argel

El caos reina en la zona roja. Naturalmente, esto no es una novedad porque allí no ha habido orden ni tranquilidad desde el 18 de julio ni un solo momento. Pero es que ahora llega al paroxismo.

La huida vergonzosa y cobarde de Negrín y Alvarez del Vayo, ha provocado una tempestad de insultos y de palabrotas gruesas de los que hasta ayer se decían sus amigos y subordinados. Es curioso escuchar a las mismas emisoras y a los mismos locutores que no hace más de tres días rendían homenaje y pleitesía al gran farsan-

te, anos le zahieren y motejan con los más duros epítetos.

Claro está que los españoles de Franco seguimos con absoluta serenidad los acontecimientos que se desarrollan en la zona roja convencidos de que la victoria total de nuestros ideales la conseguimos en el momento que quitaran las armas victoriosas del Generalísimo sin necesidad de pacto con los dirigentes rojos que no pueden merecer nuestra simpatía por más gestos que hagan ahora después de treinta meses de crímenes y de guerra.

Anoche, Unión Radio, dió cuenta de que el orden era absoluto en toda la zona marxista estando aseguradas las comunicaciones y todos los servicios públicos. Añadió que las autoridades se han adherido al Consejo Nacional de Defensa y los gobernadores, «con rara unanimidad lo han hecho también». Todo el pueblo, las organizaciones políticas y agrupaciones obreras, han recibido con satisfacción la caída del Gobierno Negrín, que los nuevos dueños de la situación roja califican de Gobierno «extinguido y fugitivo». Su principal misión, como vienen vacando los portavoces oficiales del Consejo Nacional de Defensa, es la paz, en contra de los traidores y de los negociantes de la guerra, según frase textual del cabecilla anarquista Cipriano Mera.

Martínez Barrio que continúa en París ha manifestado a los periodistas que está de acuerdo con el Consejo de Defensa que acúa en Madrid. Expresó su satisfacción por el regreso de Miaja a dicha capital, diciendo de él que es un hombre que puede entenderse con el general Franco para devolver la paz a España, pues ese es su punto de vista; así se lo manifestó a Azáña cuando salió de Barcelona, y la última vez en París.

Refiriéndose a la actitud de él, respecto a los que se han sublevado contra el Gobierno Negrín, dijo que estaban todos de acuerdo en que hay que terminar la guerra cuanto antes. Como está constituido el Consejo de Defensa

El Gobierno de Defensa se compone como sigue: Presidencia, Miaja; Exterior, Besteiro; Defensa, Casado; Interior, Carrillo; Justicia, San Andrés; Comunicación, A. Val; Hacienda y Economía, Marín; Educación, José del Río.

En una alocución, el general Miaja ha declarado que no se trata de un

golpe de Estado, ya que no hay más Gobierno. Este Gobierno quiere conseguir una paz honrosa. El pueblo desea una paz rápida.

Los comunistas ante la Junta de Defensa

Al propio tiempo que los comunistas de la titulada Comisión de Defensa decían que el orden reinaba en toda la zona, otras noticias, también de carácter oficioso, se lamentaban de la actitud rebelde de los comunistas que se habían azudado contra aquélla provocando disturbios en las calles.

Y ya más concretamente en la mañana de hoy, no se han recatado en dar cuenta con toda suerte de detalles de la sublevación de varios batallones y una frase de Miaja decía:

«¡De nuevo corre la sangre en Madrid!»

Esto revela que aquello es una anarquía completa en la que todos mandan y nadie obedece.

Cipriano Mera, antiguo albañil, y actual «teniente coronel» se desganaba esta mañana por el micrófono de Unión Radio llamando a todos al orden y a la concordia y amenazando a los comunistas con aplastarlos como a las ranas si no deporen las armas y acatan a la Junta de Defensa.

Luego, como prueba de la aceptación que ha tenido la actitud de Miaja por parte del vecindario, decía que éste se paseaba en aquellos momentos a pie por las calles de Madrid entre las aclamaciones del pueblo.

Suponemos que estos paseos de Miaja por Madrid le van a durar muy poco tiempo.

Todos conjugan el verbo huir

Ayer tarde, a las seis aterrizó en Toulouse un avión civil conduciendo a Negrín, Alvarez del Vayo y sus respectivos secretarios.

Negrín se negó a hacer declaraciones a los periodistas; pero no podía

disimular el profundo nerviosismo que le dominaba.

Alvarez del Vayo, refiriéndose al golpe de Estado dado por Miaja, se limitó a decir:

—Ese tipo está loco y no sabe lo que hace.

Después ambos «personajes» continuaron su viaje a París.

A los pocos minutos, aterrizó un segundo avión procedente de la zona republicana.

Descendieron de él el ministro de Justicia, González Peña; el ministro de Trabajo, Velaz Afán; el ministro sin cartera Hospital; el ministro de Transportes, Oiner de los Ríos; el ministro de Instrucción Pública, Segundo Blanco; el ministro del Interior, Paulino Gómez; el subsecretario de Propaganda, Manuel Sánchez Argu; el subsecretario de Sanidad Pública José Alvarez, y diversos altos funcionarios de los principales ministerios.

También la «Pasionaria»

El el aeródromo Senis, de Argel, ha aterrizado esta mañana un avión español. De él han descendido ocho pasajeros, la mayoría ruces.

Entre los pasajeros se encuentra una mujer, que tiene un parecido extraordinario con «La Pasionaria».

Poco después han llegado al aeródromo dos aviones hispano bolcheviques más. A bordo llevaban oficiales de la aviación roja española y algunos civiles, entre los que se encontraban el subsecretario de Estado en el departamento hispano soviético del Aire, Alberti, y su mujer.

El caos sigue en aumento

Noticias de última hora dan cuenta de que continúa la lucha por las calles de Madrid. Partidarios y enemigos de la Junta de Defensa andan a tiros por diversos lugares de la población.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de marzo de 1939. (III Año Triunfal): Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.

En el día de hoy, en combate aéreo ha sido abatido un caza «Curtis» del enemigo.

Salamanca, 6 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La coronación del Papa UNA EMBAJADA EXTRAORDINARIA DE LA ESPAÑA NACIONAL

La presidirá el ministro de Agricultura y de ella formarán parte los señores Yanguas, Sánchez Mazas, general López Pinto, vicealmirante Barterreche y Bermejo

BURGOS.—S. E. el Generalísimo Franco, ha designado como su embajador extraordinario para asistir a las ceremonias que han de tener lugar con motivo de la coronación de S. S. Pio XII, y demostrar así la filial devoción de España al Santo Padre y a la fe católica al señor Ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista

y de las JONS, señor Fernández Cuesta, al que acompañarán en su misión nuestro embajador en el Vaticano, señor Yanguas, el general López Pinto, el vicealmirante Barterreche, el Consejero nacional don Rafael Sánchez Mazas y el funcionario diplomático don Justo Bermejo, que actuará como secretario de esta delegación.

El desorden alcanza tales proporciones que las llamadas autoridades han llegado a aconsejar a sus secuaces que incluso fuere en su formación de causa a cuantos se opongan al funcionamiento de la Junta de Defensa.

Lo que más preocupa a Miaja es el terror de que los batallones comunistas que están en los frentes se retiren de éstos para venir al interior de la capital a apoyar a sus organizaciones, en franca rebeldía y subversión.

Comentarios ingleses

LONDRES.—«Evening Standard» publica una información sobre la constitución de una Junta militar en Madrid, bajo el título «Madrid solicita la paz del general Franco».

El diario vespertino afirma que dicha Junta está de acuerdo con el ge-

neral Miaja, mientras Negrín huye y la flota roja trata de hacerlo en dirección de Marruecos francés.

«Evening News» encabeza su información: «Los nuevos jefes madrileños hacen un gesto pacífico».

«Star» opina que la sublevación de Madrid va encaminada a llegar a la paz y a obtener mejores condiciones por parte del general Franco.

Es disuelto el parlamento belga

BRUSELAS.—Esta tarde, a las 13 horas, el Rey ha firmado el decreto de disolución del Parlamento después de una conversación con Pierlot, quien le había comunicado que los esfuerzos con miras a la formación de un nuevo Gabinete habían frac-

La sublevación de la guarnición de Cartagena

Según noticias recibidas en París, parec que de hace algún tiempo la guarnición de Cartagena, así como varias unidades de flota marxista, hartas de la tiranía de Negrín y desandando reintegrarse a la España nacional, se mantenían en una actitud pasiva de rebeldía, que, a pesar de todas las combinaciones y de las feroces represalias llevadas a cabo, no había podido ser sofocada.

Diversos mandos de la llamada flota republicana fueron primero destituidos y después fusilados. En Cartagena se acentuó la represión llevada a cabo por los chequistas, y gran número de personas fueron detenidas y encarceladas.

En la mañana del domingo, la rebeldía latente tomó el carácter de una auténtica sublevación. La que se denominaba «emisora de la flota republicana», comenzó a radiar con el nombre de Radio Nacional de Cartagena e invitó a la población civil a que se sumara al alzamiento.

Cuando la Radio de Cartagena intimó a los barcos rojos para que se rindieran, amenazándoles en caso contrario con disparar sobre ellos, los barcos huyeron con rumbo desconocido. Son entre otros, los cruceros «Libertad» y «Cervantes»; los contratorpederos «Churrucá», «Méndez Núñez», «Alsedo», «Antequera», «Lepanto», «Almirante Miranda», «A mirante Valdés», «Alcalá Galiano», diez submarinos y varios barcos auxiliares.

Entabada la lucha en las calles de Cartagena y en sus alrededores, continuaba ésta en la noche del domingo.

La Radio Nacional de España ha subrayado la sublevación de Cartagena como un hecho sintomático que revela la verdadera situación de la zona sin liberar, que se alza contra sus opresores a pesar de los bárbaros procedimientos puestos en prácticas por los sicarios de Negrín, que sabiendo como tienen sus días contados, no vacilan en spelar a feroces represiones que a nada conducen, sino es a prolongar la agonía de la España roja y a causar más sacrificios en vidas inocentes.

sado definitivamente. Hasta las elecciones, el Gabinete Pierlot dirigirá las cuestiones del Gobierno. El Parlamento ha quedado disuelto el 26, día de la crisis gubernamental.

Las elecciones se verificarán el primer domingo de abril.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de
la señorita

DOÑA MARIA ANTA NIETO

Maestra Nacional de Francos-Estebanvela (Segovia)
Que falleció el día 8 de marzo de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Micaela; hermano don Jesús; tios don José Nieto (industrial), don Gregorio Nieto (Maestro Nacional de Villaviciosa, Solosancho) y Sor María Teresa Jesús (Religiosa Concepcionista de la Enseñanza) (ausente); primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se digan el día 8 del actual a las siete y media y ocho y el solemne funeral a las nueve, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

3 Minutos de Religión

Cristiano 9.º

El cristiano apóstol, es el último tipo de cristiano que te propongo. Podríamos llamarle *supercristiano*, porque, no contento con ser el cristiano bueno, quiere hacer buenos cristianos a los demás. El celo apóstólico es, una flor tan espontánea en la religión católica que se pensó se concebía ya cristiano fervoroso que no sea también más o menos apóstol.

Cuando el hombre tiene un bien desea comunicarlo a otros, a sus amigos. Y el que tiene el bien de la religión siente anhelo de que sus amigos también la tengan. Y... brota el apóstolado como una flor de piedad cristiana.

El apóstol corriente. Ni penséis que para ejercer el apóstolado hay que tomar título ni pedir certificado, ni poner el paño. El apóstolado se ejerce maravillosamente sin sentir.

En la familia, en las amistades, en la escuela, en el taller, en la calle...

Dando ejemplo, aconsejando, enseñando, corrigiendo, advirtiendo, alabando.

Con la conversación, con los libros, hojas, cuadros, estampas, medallas, sociedades...

Las conversaciones es sin duda uno de los mejores medios de apóstolado; y algunos de estos cristianos tienen el don de una conversación para el bien.

El periodismo es otro de los mejores medios de celo. Creo que fué Ketteler quien dijo que si San Pablo viviera en estos tiempos se haría periodista. Ya que San Pablo no vive, sería de desear que los periodistas se hicieran San Pablo. Eso sería una cosa formidable, hermanos periodistas.

El apóstol habitual. Hay cristianos muy eficaces que no se contentan con sembrar harto de apóstolado en su vida, sino que en toda ella ejercen confiantemente apóstolado. Sea que tengan ocupaciones, sea que dispongan de tiempo libre, viven habitualmente en trabajos de celo y apóstolado. Magnífico proceder digno del Maestro de los Apóstoles. De ordinario éstos adelantan mucho en la virtud.

El apóstolado asociado. Muchas veces la mejor manera de ejercer el apóstolado es engancharse en alguna asociación de obras de celo, y distinguirse en ellas cumpliendo con perfección su Reglamento. Una de estas Asociaciones son las conferencias de San Vicente y las Congregaciones Marianas, en sus Secciones, etc.

El apóstolado por estado. De suyo el apóstolado más excelente es el de apóstolado de vocación religiosa sacerdotal. El que por celo de las almas se hace sacerdote entra en alguna Religión dedicado a la salvación de las almas, ese hace una obra magnífica, porque consagra toda su existencia a esta obra de apóstolado, que es la gran obra de Jesucristo sobre la tierra, la obra de redención hecha por el mismo Jesús, y continuada por sus apóstoles en la sucesión de los siglos. Para esto hay en la Iglesia Católica multitud variadísima de estados. Primero el Sacerdocio, que está llamando a muchos a ser sacerdotes. Hace mucha falta. Luego muchas variedades de religiones.

El apóstolado de la misión de Infielos. Este es excelentísimo sobre manera, y son muchos los que desde niños ejercitan en él, contribuyendo con su oración, sus limosnas, su cooperación, y en fin con sus personas a las Misiones.

La Acción Católica. En sus diversas organizaciones es hoy la receptora mejor de apóstoles-seglares, que sin atreverse a ser ni sacerdote ni religioso, desea participar del apóstolado. Mira tú si quieres ser cristiano español de algún modo.

Remigio Vilarinho, S. J.

En los campos franceses de concentración se caece hasta de agua

LONDRES.—El periódico «Daily Herald» publica en lugar preferente un artículo en el que trata de los campos de concentración establecidos en Francia para albergar a los milicianos de la España roja. El periódico inglés hace saber que los 200.000 refugiados reunidos en estos campos de concentración se encuentran en una situación poco enviable. Sufren especialmente de la falta de agua y de la escasez de víveres. En el artículo el mismo periódico hace constar que las condiciones de los campos de concentración franceses son insostenibles. El Gobierno británico debería realizar una enérgica gestión de protesta en París y ofrecer su ayuda para remediar semejante estado de cosas.

Un convoy de víveres para Madrid

LISBOA.—Radio Club Portugues organiza un gran convoy de víveres con destino a auxiliar a la población de Madrid tan pronto sea liberada por las tropas nacionales españolas.

Se sabe que acudirán a él varios centenares de camiones que cargarán cerca de 300 toneladas de víveres, ropas, efectos, medicamentos, jabón, fruta, conservas y cereales.

La organización está muy adelantada y será mandada por los mismos oficiales que ya lo hicieron con los dos restantes enviados a los frentes del centro y sur de España al principio de la guerra.

Central Nacional Sindicalista de Avila

HOMENAJE

El día 4 de Marzo se han cumplido cinco años de la celebración de un acto trascendental para España. Lo ha exaltado toda la prensa con la confirmación de sus vaticinios para el porvenir de la nación que renace. El día 4 de Marzo de 1934 heroicamente, ante una República demagógica y cruel, José Antonio Primo de Rivera con Ruiz de Alda, Onésimo Redondo Ledesma, Martínez de Bedoya y Quiñez Palma dejaron puestos, en el Teatro Calderón de Valladolid, los jalones del Nacional Sindicalismo.

No importaba que para que fructificase la semilla hubiesen de caer muchos. También este vaticinio se ha cumplido. Y con todo, la realidad venturosa de que sería aplastado el marxismo.

La Central Nacional Sindicalista de Avila, al reconocerlo así en estos momentos críticos no puede pasarlo en silencio. Se cree obligada a acudir a la reconocida hospitalidad de EL DIARIO DE AVILA para exteriorizar su homenaje de admiración a los gloriosos caídos y a la obra salvadora por la que se ha librado esta guerra de liberación.

Esta obra, para inmortalidad de sus mentores, está en pie en este aniversario de su feliz augurio. Los sindicatos por ellos concebidos van tomando la forma anhelada. No de suma de obreros a los que se pedían los votos, las pistolas o los brazos caídos, ni de patronos en asociaciones autónomas separadas de la necesaria unidad económica y social. «El nuevo sindicalismo—se acaba de escribir—no rompe, no disgrega lo que la naturaleza ha reunido. Por el contrario, respetando los ritmos nacionales, agrupa las empresas en grandes unidades que con los sindicatos nacionales que abarcan las grandes ramas de la riqueza nacional».

Conviene mucho reflexionar a este respecto en lo que dice el tercer Cuaderno Informativo del Ministerio de Organización y Acción Sindical, que se está repartiendo por la Central Nacional Sindicalista de Avila. «Los Sindicatos antiguos—dice—desmembraban la empresa, tomaban de ella, unos, por su lado, al patrono; otros, por el suyo, a cada grupo de trabajadores, según su oficio y especialidad; éstos a los técnicos; aquellos, a los empleados administrativos... y sumándolos luego a los que sustraían de otras empresas, aún cuando éstas pertenecieran a ramas económicas distintas, formaban sus artificiosas agrupaciones clasistas. Con ello, a vueltas de una mentida solidaridad de clases, rompían con la hermandad natural que une a los elementos de la producción dentro de cada empresa de la obra creadora que en ella realizan juntos. Eran, pues, antinaturales, porque los peones de abisal de un lugar no tienen necesidad natural de reunirse para nada con exclusión de los demás trabajadores y productores, sino es para servir los designios siniestros de un ceciego político. En cambio pide la naturaleza para que una fábrica, una granja, un comercio, marchen prósperamente que haya entre los elementos que concurren a la empresa, una unidad inviolable, una hermandad verdadera».

Ya hemos esbozado algo de esto precisamente en estas acogedoras columnas.

Habremos de insistir. Sólo, por hoy, al evocar una fecha, cábenos hacer resaltar su trascendencia histórica que une con glorificación, de homenaje merecido, el nombre inmortal de José Antonio.

E. de P. y P.

El Obispo de Barcelona asesinado

CIUDAD DEL VATICANO.—'L'Osservatore Romano' dice que ha perdido toda esperanza de hallar vivo al señor Obispo de Barcelona, pues se ha comprobado que fué asesinado por los rojos el 3 de diciembre 1936.

Nuevas andanzas de Fernando de los Ríos en Norteamérica

Todo ha sido denunciado por el presidente del Consejo Económico del Estado de Nueva York, que afirma la responsabilidad que cabe a la política norteamericana en la prolongación de la guerra en España

Nuevas andanzas de un viejo «amigo» nuestro: Fernando de los Ríos, además de haber conseguido en alegre compadrazgo con los cuáqueros norteamericanos el dinero suficiente para sostener y fomentar el infame negocio de la exportación de niños españoles, actúa en operaciones de mayor envergadura bajo el aspecto económico: ha sido el encargado de vender a los Estados Unidos la plata amonedada española, robada de nuestros Bancos y de cobrar los correspondientes cheques que, por cierto, no ofrecen las máximas garantías de la Contabilidad oficial.

Fernando de los Ríos, uno de los cabecillas rojos que ofrecen su vida por la causa marxista desde el parapeto de las cancillerías, está confirmando en tierras del Nuevo Mundo el concepto que por aquí se tenía de sus acarameladas trapacerías. ¡Viva la guerra! ¡día cuanto esto termine y se disponga—si es que le dejan—a vivir pricipescamente con el fabuloso capital amasado con la sangre de tantos mártires y héroes españoles y tantos estúpidos milicianos rojos. Fernando de los Ríos—ya lo sabíamos nosotros—es un pájaro de cuenta con barbas de guardarropía.

Un negocio fantástico: diez millones de dólares en plata española

Por una carta abierta que Mr. Merwin Hart, presidente del Consejo Económico del Estado de Nueva York ha dirigido a Mr. Summer Welles, subsecretario de Estado, en funciones de ministro, se han conocido nuevos detalles del latrocinio cometido por Negrín y sus compinches con la plata amonedada de España. Ha ido a parar a los Estados Unidos, vilmente vendida a aquel país para comprar armas. El intermediario ha sido Fernando de los Ríos y no sabemos si también en este negocio han intervenido su mujer y su hija.

Dice así la carta de Mr. Hart, por cierto gran amigo de España y también de las verdades claras:

«Durante los tres meses que terminaron el primero de octubre de 1938, el Gobierno de los Estados Unidos pagó al embajador De los Ríos, que representa a la España roja en Washington, la suma de diez millones de dólares. Esto representaba el valor de la plata amonedada que los Estados compraron al Gobierno rojo de España durante los meses de mayo, julio y septiembre. Yo he visto la copia fotostática del cheque que transfería dos millones siete mil quinientos dólares (2.007.500 dólares) de aquella cantidad. Fué extendido en el Tesoro por el Banco de la Reserva Federal, de Nueva York, el día 2 de junio, pagable al embajador en América y plenipotenciario de España en los Estados Unidos y estaba endosado por Mr. De los Ríos. Este cheque fué, al parecer, cobrado el día 3 de junio».

En el cheque se observaron «cosas raras»

Pero, además del carácter francamente infamante de este negocio hecho con la plata robada de los Bancos españoles, el asunto tiene otras singularidades que le hacen entrar en las sombras del delito común. Veamos lo que dice a este respecto el escrito presentado ante el Gobier-

no americano por el presidente del Consejo Económico de Nueva York:

«Incidentalmente, un examen de la copia fotostática del cheque arriba mencionado hace sugerir que, «probablemente», no fué pasado por los libros del Gobierno en la forma regularmente acostumbrada. Por ejemplo, en la esquina izquierda están impresas las palabras «Objeto para lo cual ha sido cobrado». Debajo fueron escritas aparentemente dos líneas de palabras, que han sido tan cuidadosamente borradas que no pueden ser leídas. El número del cheque, que parece ser A. 86.836, ha sido también borrado».

Es decir: que se ve la anomalía de la operación en que Fernando de los Ríos ha intervenido y no podemos creer que románticamente. El importe del cheque, al parecer, fué invertido en la compra de armas y municiones o para los gastos de propaganda, según apunta Mr. Hart, que, de paso, denuncia a sus conciudadanos el absurdo que supone entregar esa fortuna al embajador De los Ríos mientras el propio Estado de Norteamérica enviaba a la España roja, a título gratuito, pero adquiridos con dineros del Erario público, 600.000 barriles de harina de trigo. ¿Quién sería, en este caso, el beneficiado con la comisión correspondiente para satisfacer ese gesto de munificencia del Gobierno americano?

Todo esto es muy triste y muy sucio. Por eso pone el grito en los cielos Mr. Hart, que a su vez hace en su carta la siguiente pregunta:

«También incidentalmente, señor ministro, ¿cuánto dinero más ha sido pagado por EE. UU. a los representantes del Gobierno de la España roja durante los dos años y medio último? No ha obtenido respuesta como puede suponerse. La tragedia española ha resultado un buen negocio, un soberbio negocio para ciertas naciones. Todo el mundo en ellas ha ganado dinero o algo que vale más que el dinero. Recordemos «incidentalmente», como dice Mr. Hart, el regalo de un cuadro de Goya hecho por Fernando de los Ríos, que en eso de la galantería es «un caso», a la señora Roosevelt...»

Ciertas actitudes se explican, aunque ello sea a condición de cerrar los ojos a los más elementales postulados de la Justicia, del Derecho y del humanitarismo. Y también a los más primarios dictados de la decencia. El mismo Mr. Hart, con toda su responsabilidad oficial, le dice en esta frase que es la última que reproducimos de su interesantísima carta.

«Existe demasiada evidencia, señor ministro, de que la política americana es el factor más responsable de la prolongación de la guerra en España, o sea que la Administración está trabajando activamente para traer allí una victoria comunista».

La Administración americana, que ofrece banquetes como aquel del subsecretario de Estado en honor de Mr. Edén, representante del partido inglés en contra de la España de Franco; compra nuestra plata y paga millones de dólares en forma no muy clara al representante de Negrín y de Fernando de los Ríos que con todo esto terminará hecho un verdadero indiano «haciendo la guerra» en los frentes de su Embajada.

TEATRO PRINCIPAL

El estreno de anoche

Ni la buena amistad que le unió con mi padre, ni la que hemos conservado por la doble afinidad de aficiones, ni siquiera el único reproche dirigido a los periodistas que «sólo saben elogiar a los ineptos» como en la propia obra estrenada anoche se dice, me han de impedir juzgarla serenamente. El marqués de San Juan de Piedras Abas que une a la aristocracia de la sangre la de la inteligencia, alterna las investigaciones documentales que le sirvieron para forjar insuperables libros de Historia con actividades bibliográficas para en unas y en otras saber conseguir una destacada personalidad.

Le faltaba demostrarnos sus buenas disposiciones en otras disciplinas y anoche lo ha probado con ventaja. «En la retaguardia» no es el alarde de un técnico de la construcción y de la movilidad teatrales. Tampoco aspira a ocupar primeros planos por su conflicto e interés. Obra patriótica la

titula su autor y el público aplaudió a la nieve de los años que en este encuadramiento sabe animar una fábula desmenuada por juventud y madurez con fácil diálogo producto de una observación vivida en pleno San Sebastián en estos momentos de la santa guerra de liberación.

Hay vibraciones de ella en parlamentos de levantado españolismo y de condenación a las persecuciones rojas. Las situaciones surgen ingeniosas ambientadas en el hall de un hotel donostiarra—la confusión con lo bizcarrar político ya motiva un apóstrofo enérgico—y en un salón vestido con estilo que acusa los gustos del Marqués, admiración en sus mansiones señoriales de propios y extraños. A esto ha colaborado también el gran pintor amigo Guido Caprotty con lejanías de Monte Igueldo y Cantábrico empavesado de lonas blancas.

Flores Sáez, con su dicción sentida y su correcto ademán de siempre supo dar prestancia justa a la protagonista de la obra en la que Maruja Cambronero y su hermana Isabelita se tornan en madre e hija con adap-

tación psicológica acreditativa de sus magníficas cualidades temperamentales. Carmen Irujo aporta su desenvuelta gracia al enredo que resurgen con sus ya reconocidas aptitudes escénicas Isidro Solillo, Ricardo Celadrán y Florentino Inclán y con las suyas sobrias Mariano Temprano y José María Ortega. Muy bien en su breve intervención policiaca Alberto Sánchez y Jesús Osorio completó con su buena actuación.

Los aplausos, al final de los actos, reclamaron la presencia en el proscenio del Marqués de San Juan de Piedras Abas a quien sinceramente felicitamos por el lisonjero éxito.

J. Mayoral Fernández.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Larrache, Iñni, Cabo Juby y Las Palmas.

Fincas rústicas y urbanas

Agencia Oficial

ARTURO LANZACO

COMPRA-VENTA Y OTRAS OPERACIONES SOBRE FINCAS

Apartado, 13.—Teléfono 1263

Generalísimo Franco, 29, 2.º, derecha.—Salamanca

Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos Civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Barria e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.

SE NECESITA chico para recados, ayudante escritorio de cualquier sexo y dependiente de comercio. Razón Oficina Colocación Obrera.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares..... Martes y sábados. Lactantes..... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco. de Oarganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo. Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica. Diaria. Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones.... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis.... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de talen nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En él, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc etc

50 PAGINAS 25 CENTIMOS

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en



Madridíefos: Aportad hoy, antes que mañana, vuestro do... a Ciudades Liberadas.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with 3 columns: Service type (e.g., Apartados oficiales, Certificados), Time/Details, and Notes (e.g., Los domingos y días festivos sólo de día a día).

TELEGRAFOS

Table with 2 columns: Service type (e.g., Servicio de telegramas, Círculo telegráfico) and Details (e.g., Permanente, De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30).

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las tres de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos. Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax. Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Table with 4 columns: Salida de Avila a las, Llegada a Arevalillo a las, Salida de Arevalillo a las, Llegada a Avila a las.

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Table with 4 columns: Salida de Avila a las, Llegada a Arenas a las, Salida de Arenas a las, Llegada a Avila a las.

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

Table with 4 columns: Salida de Avila a las, Llegada Peñaranda a las, Salida de Salamanca a las, Llegada Peñaranda a las, Salida de Avila a las, Llegada Salamanca a las, Salida de Avila a las, Llegada Peñaranda a las, Salida de Salamanca a las, Llegada Peñaranda a las.

LINEA DE LEGANES Y GATAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Table with 4 columns: Salida de Avila a las, Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las, Llegada a Leganés a las, Llegada a Gatafe a las, Salida de Gatafe a las, Llegada a Leganés a las, Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las, Llegada a Avila a las.

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Table with 4 columns: Salida de Avila a las, Llegada a V. del Obispo a las, Salida de V. del Obispo a las, Llegada a Avila a las.

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Table with 4 columns: Salida de Avila a las, Llegada a Villacastín a las, Salida de Segovia a las, Llegada a Villacastín a las.

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Table with 4 columns: Salida de Avila a las, Llegada a Piedrahita a las, Salida de Avila a las, Llegada a Barco a las, Salida de Barco a las, Llegada a Piedrahita a las, Salida de Barco a las, Llegada a Avila a las.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, LAXANTE SALUD. Includes image of children and text: 'La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños.'

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una, Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Baneo de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Reservas, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 16 a 1 media. Instituto Nacional de Seguros de enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 5. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Postal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 12.

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de ser rarros y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Ezcaray (Logroño)

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de venta en todas las farmacias de AVILA.

«Pomada Cereo,»

cura úlceras, coxemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados.

La estancia en Avila del Delegado extraordinario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Acompañado del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, el Delegado extraordinario, señor Zapata, visitó el Cuartel de Organizaciones Juveniles y la Delegación de Sanidad donde fué recibido por todo el personal.

El señor Zapata ha sido visitado por el comandante jefe de Antigás, asesor religioso de Falange, administrador de Correos, P. Figar, jefe de Telégrafos, delegado Sindical, jefe de Estadística, ingeniero jefe de Montes, representante de la C. A. T., R. Padre Marvá, inspector del Timbre, arquitecto señor Fiter, presidente de la Cámara de Comercio, don Aristarco S. Lumbreras, presidente y secretario de la Federación C. Agraria, ingeniero jefe de Obras Públicas y decano del Colegio de Abogados.

Esta tarde ha visitado la Delegación Sindical y la Jefatura de Milicias.

La fiesta de Santo Tomás

Los estudiantes católicos han dedicado hoy la fiesta a su Patrono el Sol de Aquino.

En la Catedral celebró misa de Comunión General el Excmo. Sr. Obispo Doctor Moro Briz, y durante ella predicó el Conserjero de la Federación de Estudiantes Católicos don Luciano Curjel.

A recibir la Sagrada Comunión se acercaron no solamente los estudiantes, sino también los profesores de los distintos centros docentes muchos maestros nacionales, y Hermanos de la Caridad con sus alumnas. También acudió a la solemnidad religiosa numeroso público.

A las doce los miembros de la Federación fueron recibidos por el excelentísimo señor Obispo con los que conversó afablemente.

—Los alumnos y superiores del Seminario han celebrado una misa solemne en la capilla de aquel centro en honor de Santo Tomás de Aquino.

Esta tarde se ha celebrado una velada literario musical de la que daremos cuenta mañana.

La función de anoche en el Teatro

En las funciones de tarde y noche de ayer en el Teatro se representó la comedia original del señor Marqués de San Juan de Piedras Abas titulada «En la retaguardia». No vamos a referirnos a la obra, cuya crítica hace ya en otro lugar el señor Mayoral Fernández, y vamos a ocuparnos solamente de los intérpretes. Flora Sáez y Maruja Cambronero ganan terreno como verdaderas actrices de día en día; Isabelita Cambronero va a emular dentro de muy poco a su hermana, y Carmen Inclán y Pili Valdés muy bien en sus papeles.

De ellos, Isidoro Sotillo, Ricardo Celdrán y Alberto Sánchez se conducen en escena mejor que muchos profesionales de la escena, José María Ortega nos resultó un hábil castigador del bello sexo, y Jesús Osorio, Tomás Cambronero y Florentino Iacón estuvieron afortunados en sus respectivos papeles. El público pasó un agradable rato con la representación de la obra.

Venta de hierbas

Alconchel. Dehesa Cabeza Rubia. Cuarto Cabeza. Desde 15 de febrero se reciben 700 ovejas u 80 vacas.

Razón: Badajoz.—Muñoz Casillas. Teléfono 2111.

Un hombre muerto

Por la carretera de Avila a Talavera iba montado en un caballo el vecino de Mombeltrán, Apolonio Herrero. Al llegar al término de Cuevas del Valle resbaló la bestia y el jinete fué a caer por un terrapén produciéndose la muerte instantánea. El Juzgado instruyó diligencias.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Detenido

Ha sido detenido por la Guardia civil un individuo llamado Luciano Chico, el cual hacía objeto de malos tratos a sus familiares. Ha sido puesto a disposición del juez.

Van a ser distribuidos enormes cargamentos de víveres

Esto influirá en los precios y evitará las ocultaciones y el acaparamiento fraudulento

EXISTE CANTIDAD SUFICIENTE DE AZUCAR PARA CUBRIR TODAS LAS NECESIDADES

La Jefatura del Servicio Nacional de Abastos y Transportes pone en conocimiento general que está próximo a ser distribuidos varios barcos de víveres para abastecimiento de toda la nación.

Estos cargamentos conseguirán una mayor holgura en el aprovisionamiento de las plazas, con la natural repercusión en los precios y asimismo la importantísima finalidad de acabar con las ocultaciones y el acaparamiento fraudulento de víveres que pudieran practicar los especuladores en espera de una época de escasez.

Burgos, 6 de marzo de 1939. (III Año Triunfal) —El coronel jefe del Servicio, César Sanz Pastor.

Se restablece la libre circulación del azúcar

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, hace saber al público que las variab'es disponibilidades de azúcar, observadas en algunas provincias, quedan niveladas desde el día de hoy, por haber dictado las disposiciones adecuadas, que faciliten el posible ritmo acelerado en las facturaciones que sea compatible con la marcha de los ejércitos y que fijen una libertad de contratación sin

que requiera la guía de este servicio que se estableció para satisfacer las necesidades que entonces había, ya que por contar con existencias de azúcar suficientes no hay motivos para que se vea privada la sociedad de tan preciado artículo.

Burgos, 6 de marzo de 1939 (III Año Triunfal) —El coronel jefe del Servicio, César Sanz Pastor.

Ecos de Sociedad

Necrológica

En Alcalá de Henares ha entregado su alma a Dios la que fué distinguida señora doña Amparo Gutiérrez de Dada, dama de ejemplar virtud y trato afable y exquisito, la cual gozaba de grande estimación y general aprecio en el extenso círculo de sus amistades. Estaba emparentada con distinguidas familias de esta capital, las cuales están recibiendo gran número de testimonios de condolencia por el fallecimiento de dicha señora.

A su viudo, el ingeniero don Adolfo Dada hijos y demás familia, les hacemos presente nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el alma de la fallecida señora.

—Ha fallecido en esta ciudad, con-

fortada con los Santos Sacramentos y después de larga y penosa enfermedad sobrelevada con cristiana resignación, la señora doña María de los Remedios Rodríguez Cid. La finada por su afabilidad, sentimientos piadosos y buenas dotes personales era muy apreciada en esta ciudad.

A su viudo, el industrial de esta plaza don Isabelo Fausto Álvarez, hijos y demás familia, les expresamos nuestro sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la fallecida señora (q. e. p. d.)

Testimonio de gratitud

Los Condes de Mayorga e hijos, sumamente agradecidos a los testimonios de pésame recibidos con motivo de la muerte de su hija Rosario, envían por nuestro conducto las gracias, a cuantas personas les han acompañado en su pena.

Franco no necesita rendiciones para entrar en Madrid

Conquistará la capital de España como conquistó Barcelona y llegará hasta el Mediterráneo como ha llegado hasta la frontera francesa

Radio Nacional radió ayer el siguiente comentario:

Los nacionales vemos claro, ya nuestros oyentes han seguido, a lo largo del día de hoy, la emocionante peripetia que presenta bajo una faz hasta cierto punto nueva: la agonía.

Los rojos han dado los más trascendentales discursos. Los insultos contra Negrín y sus huestes comunistas envuelven un propósito perdido que gracias a la ingenuidad de la gran Prensa democrática, cualquiera puede descubrir fácilmente.

Nos encontramos en la última gran maniobra para la mediación. Las grandes democracias, con hipócrita amistad, lo que desean es dejar incompleta y sin alas la victoria de Franco; buscan en un último esfuerzo, presentar como simpática la causa perdida de los republicanos. Una vez más nuestros «nuevos amigos» quieren regalarle a Franco una ocasión para que Franco no corra su rotundo triunfo de la manera militar y gloriosa que tiene irrevocablemente ganada contra todos los enemigos.

La palabra traidora de «amnistía» suena otra vez en los grandes órganos periodísticos de las grandes democracias. Ya esta tarde en la Cámara inglesa amigos eficaces de los rojos han planteado ante mister Chamberlain la cuestión de si el Gobierno británico estaría dispuesto a mediar. Por si este indicio no fuese lo bastante claro, ahí tenemos al grande oriente de la masonería, al político democrático Diego Martínez Barrio, diciendo en París que la Junta de Defensa de Madrid le parece muy bien.

Con solapada ma'evolencia la Agencia Hivas subraya que las proposiciones del cabecilla Mera «permitirán a Franco conceder una amnistía que ponga fin a las hostilidades sin que disminuya su prestigio».

Es el intento de siempre. Los mediadores. Siguen queriendo mediar. Los que quieren la victoria con alas, quieren, ya que no se las pudieron cortar, por lo menos colgar en ellas el plumo de la amnistía.

Franco no necesita de pactos ni rendiciones para entrar en Madrid. Franco conquistará Madrid, como ha conquistado Barcelona y llegará hasta el Mar Mediterráneo como ha llegado hasta la frontera francesa.

Cuando Franco ha dicho una vez que no admitía ni una sola condición, pueden guardarse las grandes democracias todas sus maniobras «humanitarias».

LA SEMANA DEL ESTUDIANTE

Programa para mañana

A las ocho de la mañana, en la parroquia de San Juan, Misa de Comunión, ofrecida por todos los Estudiantes muertos durante la guerra.

A las siete y media de la tarde, tercera sesión formativa recreativa, proyectándose.

El Congreso Eucarístico de Buenos Aires.

Las mejores obras pictóricas de Rafael Saní.

El Santito del siglo, Guido de Fontgalland.

Temperatura de hoy

Máxima: 18.0.
Mínima: 1.0.

TRABAJADOR

Presentar la Declaración de Familia con todos sus requisitos es condición esencial para que el Subsidio Familiar te sea reconocido.



La señora

D.^a M.^a de los Remedios Rodríguez Cid DE ALVAREZ

Ha fallecido el día 6 de los corrientes, a los 46 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Isabelo Fausto Alvarez Alvaro (de la industria de esta ciudad); sus hijos doña Rosa, don Zoilo-Antonio (sargento), doña Sonsoles y don Luis; hijo político don Juan Pichoto Sánchez (maestro nacional de Santa Cruz de Pinares, en el frente), madre política doña Paulina Palomo, hermano don Gregorio (en el frente), hermanos políticos, nietos Juan y María Cruz, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 8, a las cuatro de la tarde desde la casa mortuoria, Carretera Nueva, núm. 20, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El funeral tendrá lugar el día 9 a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente. No se reparten esquelas.

Avila, 7 de marzo de 1939.